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ΑΣΚΗΣΗ 1 Να υπολογιστεί ο μετασχηματισμός  Z της μοναδιαίας βηματικής 

ακολουθίας  
1 όταν 0

[ ]
0 όταν 0

n
u n

n


 


. 

ΛΥΣΗ:  Με βάση τον ορισμό του μετασχηματισμού Ζ είναι: 
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Η μοναδιαία βηματική ακολουθία επηρεάζει τα όρια της άθροισης.  
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ΑΣΚΗΣΗ 2 Να βρεθεί ο μετασχηματισμός Z της ακολουθίας ][][ nuannx n . 
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ΑΣΚΗΣΗ 3 Να προσδιοριστεί η αρχική και η τελική τιμή της απόκρισης συστήματος 
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ΛΥΣΗ: Από το θεώρημα αρχικής τιμής είναι: 
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Με βάση το θεώρημα της τελικής τιμής: 
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ΑΣΚΗΣΗ 4 Να βρεθεί ο αντίστροφος μετασχηματισμός Ζ των παρακάτω συναρτήσεων 
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ΛΥΣΗ:  
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β)  Μέθοδος ανάπτυξης σε άθροισμα μερικών κλασμάτων. 

 

  
 

2

2 1 21 22

22

( ) 2 1
(3)

( 2) ( 1) 1 2 2

F z k k kz

z z z z z z


   

    
 

  

2

1 2

1

2 1 3
( 1) 3 (4)

( 2) ( 1) 1
z

z
k z

z z



   

  
 

  
2

22
2

2 1 9
lim 9 (5)

1 1z

z
k

z

 
   

 
 

  
 

 

22

21 2
2 2

4 ( 1) 2 12 1 8 (9)
lim lim 1 (6)

1 11z z

z z zz
k

z z 

      
      

     

 



 Επομένως  2

2

( ) 3 1 9
(7)

1 2 ( 2)

F z

z z z z
  

  
 

ή  
 

2 2
( ) 3 9

1 2 2

IZTz z z
F z

z z z
   

  
 

   1 1

2 2( ) ( ) 3 2 9 2 ( ) (8)k kf k Z F z k u k      

γ)    
3 3

2

3 3 4 31 2

2 j -j

( ) k kk k2
 = (13)

( 1)( 1) z z-1 z-e z-e

F z kz z

z z z z z
 

 
   

  
 

   3
1

0

( ) 2
lim 2 (14)

( 1)1z

F z
k z

z

 
    

 
 

   3
2

1

( ) 1 1 2
lim ( 1) 4 (15)

(1 1 1)1z

F z
k z

z

  
    

  
 

   
3

2

3 3
3 3

3

3 3 3 3

( ) 2
lim ( )

1
j

j j
j

j j j jz e

F z e e
k z e

z
e e e e



 


   


   
    

   
   

  

  

   

    

 




 


05 0866 05 0866 2

05 0866 1 2
3

2 1732

05 0866 2 08663 3

. . . .

. . sin

.

. . .

j j

j j e

j

j j e
j j
 

   

2 645

1 1 1 1732
153

40.9

60 120 90

229 1.

.
. .

 

     

 
    

  
229.1

3 4 1.53 (16)k k     

 Άρα 
3 3

229.1 229.1

3( ) 2 4 1.53 1.53 (17)
1

j j

j j

z z z
F z e e

z z e z e
 




    

  
 

     3 3229.1 229.1

3( ) 2 ( ) 4 ( ) 1.53 1.53
k k

j jj jf k k u k e e e e
 


       

   3 3229.1 229.1

3( ) 2 ( ) 4 ( ) 1.53
k kj jj jf k k u k e e e e
 


        

   3 3
229.1 229.1

2 ( ) 4 ( ) 1.53( )
k kj j

k u k e e
 


  

     

  3( ) 2 ( ) 4 ( ) 3.06cos 229.1 ( ) (18)
3

k
f k k u k u k




  
      

  
 

δ) 
   

      2 2

1
(19)

1 .251 .25 .25

F z z A B C

z z zz z z


   

   
 (5.3.4) 

Θα δώσουμε ένα άλλο τρόπο υπολογισμού των A,B,C.  
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Οπότε στο z = .25 υπολογίζουμε 
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ΑΣΚΗΣΗ 5 Να βρεθεί ο αντίστροφος μετασχηματισμός Ζ της 
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ΛΥΣΗ:   
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Θα υπολογίσουμε τα 
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ΑΣΚΗΣΗ  6  Να βρεθεί ο αντίστροφος μετασχηματισμός Ζ των 
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ΛΥΣΗ:   
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